
Planimetria - mieszanka zadań ciekawych ZI-TK
ZADANIE 139.
Ola Spisak

20 listopada 2020

Treść zadania

Dany jest prostokąt ABCD. Okrąg wpisany w trójkąt BCD jest styczny do przekątnej BD w punkcie
N. Okrąg wpisany w trójkąt ABD jest styczny do boku AD w punkcie M, a środek S tego okręgu
leży na odcinku MN. Wykaż, że |MN | = |AD|.
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Rozwiązanie

Teza: |MN | = |AD|
Dowód: |]RBN | = 90◦ − |]RNB| = 90◦ − (180◦ − 90◦ − |]SNP |) = |]SNP |
|NR| = |SP | = r
⇓
4SNP ≡ 4RBN
⇓
|SN | = |NB| = |BL| = |MD|
⇓
|MN | = |MS|+ |SN | = |MA|+ |MD| = |AD|
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